

整治水浸街 照亮夜行路

里水党群共建专项资金解决多项民生问题

丹灶罗行社区新卫生服务站启用 村民就近享受 优质医疗服务

珠江时报讯(记者/吴玮琛 通讯员/阮昊轩)10月26日,丹灶镇罗行社区卫生服务站启用,让周边村民在家门口就可享受到更优质、便捷的基本公共卫生和基本医疗服务。今年,丹灶将计划新增1个站点和2个农村社区卫生服务延伸点,为居民提供医疗、保健服务,解决居民就医“最后一公里”。

罗行社区卫生服务站(新站)服务区域涵盖罗行社区、中安村、下湓村、高海社区等村居,服务人口约2万,让村民在出门15分钟内解决基本医疗需求。

卫生站总建筑面积1294平方米,设有全科诊室、中医诊室、药房、输液室、注射室、康复室、B超和心电图室等科室,主要负责常见病、多发病、慢性病的诊治和提供免费的公共卫生服务,为居民提供优质便捷的基本医疗和基本公共卫生服务。

据介绍,罗行社区卫生站将加强与南海区第八人民医院(丹灶医院)共谋发展,更好满足群众不同层次的健康需求。同时,丹灶镇卫健办、丹灶镇社卫中心将科学布局建设新站点,完善配套现有站点软硬件,加快推进社卫中心实体化建设,补齐人才和技术短板。

据悉,丹灶镇社区卫生服务中心已设有15个卫生站及妇幼保健科、预防保健科、卫生监督协管。今年将计划新增1个站点和2个农村社区卫生服务延伸点,未来还将规划改造7个卫生服务站和2个农村社区卫生站延伸点,逐步实现全镇28个社区(村居)和仙湖管理处的全覆盖。

接下来,丹灶镇社区卫生服务中心计划通过基础建设、内涵提升、品质精耕“三步走”战略,在服务中心打造“互联网+医疗健康模式”(智慧医疗、智慧健康、智慧医养、医共体),让居民“一卡通行”,看病方便又快捷。

居民化身“厨神” 制作“孝德”点心

珠江时报讯(记者/谢轲)10月26日下午,狮山镇罗村第十五届“华兴之光”孝德文化嘉年华之点心制作大赛分别在各社区举行。罗村喜做好点心的居民纷纷化作“厨神”,奉上一道道“孝德”点心。

在招大社区比赛现场,记者看到,马拉糕、糯米蛋、肠粉……这些深受罗村居民喜爱的粤式小点,参赛的居民都在现场制作出来,并被冠以“马到成功孝德糕”“状元糯米蛋”“长长久久状元粉”等寓意美好的名称。招大社区共派出15支居民代表队参赛,参赛选手都拿出看家本领,用心制作精美点心。

15道精美点心制作出来后,狮山镇罗村社区管理处党委副书记、副主任李鹏,招大社区两委干部以及社区的老人代表们,当起评委逐一品尝美食,然后根据口感、外观等要素进行打分,最终评出一、二、三等奖及优胜奖。比赛现场,评委们品尝美食,参赛选手也互尝美食,现场热闹喜庆、温馨祥和。

来自招大社区洗边经济社的洗银通制作的“金玉满堂花灯饺”获得一等奖。她告诉记者,自己的孙子喜欢吃饺子,自己就每个月做两次饺子给孙子吃。包饺子时,她会召集几个邻居一起分工合作,饺子做好了,邻里之间的感情也加深了。

79岁孤寡老人白小贞也应邀来到现场品尝美食,“热闹得就像过年一样,我很开心。”白小贞笑着说。

据了解,“最美夕阳情,孝心满罗村”点心制作大赛,今年首次分散在各个社区举办。居民参与设计和制作“罗村四宝”(孝德、咏春、花灯、状元)糕点,一方面增进邻里之间的沟通,共建和谐友善的睦邻关系;另一方面,营造敬老、亲老、爱老、助老的社会风尚,为老年人生活增添色彩,提高老年人的幸福指数。



今年上半年,为把“我为群众办实事”实践活动落到实处,里水镇党群共建工作办公室统筹区、镇资源,设置500多万元党群共建专项资金,供村(社区)申报用于联系服务群众及微小民生实事,进一步做实“党建星期二”工作制度。经过调研、申报、答辩、公示等程序,确定了39个资助项目。目前,一批项目已实施完成,实实在在为群众的生活带来便利。

鹤峰村

改善候车环境 护苗长廊获赞

鹤峰村位于里水镇北部。每天早六晚五,鹤峰村主干道、高边周北公园附近都会热闹非凡,因为这两个地方是村校车接送点。

接送点位于通往鹤峰村三个经济社的主干道上,对于三个经济社来说是“中间点”,虽然便于村民接送学生,但仍有不足,如候车位置小、缺乏候车设施等。最让村民烦恼的是,若遇急雨,他们只能冒雨跑到附近屋檐下躲避,衣物经常被打湿。

“镇领导到我们村入户调研,我向他们反映情况,没想到工程很快就建起来。”此前,里水镇党委副书记余海生带领挂钩鹤峰村的直联团队,到鹤峰村开展“党建星期二”工作。在入户走访过程中,鹤峰村民邹润好建议,在校校车接送点建设风雨棚,让家长、学生有遮风挡雨之处。

在里水镇党群共建专项资金的支持下,原本只有6平方米、简易搭建的遮雨棚迎来升级改造。项目由鹤峰村党委书记高家安牵头筹建,投入27万元,对鹤峰村委会办公楼侧学生接送点、高边周北公园学生接送点进行升级改造。两个接送点分别搭建“护苗长廊”,高边周北公园还建设党群服务点及读书驿站。

目前,护苗长廊项目已竣工验收。高边周北公园读书驿站正在设计立项阶段。

“项目完成后,将有效满足学生接送、课外学习等需求,同时场地也用作党员学习阵地。”高家安表示,“护苗长廊”项目的建成,能切实解决村民需求,也能把党建教育宣传延伸至群众,完善党群服务点建设,进一步凝聚村民力量,为乡村振兴出力。



■鹤峰村建成护苗长廊。

甘蔗社区

居家安全改造 护航长者生活

甘蔗社区地处里水镇中南部,社区常住人口多。其中,超60岁长者有近800人,他们普遍较少外出活动,缺乏居家安全、自我保护意识。

自今年6月起,社区启动“连心桥”双百工程共建计划,以走家串户的形式拍100个小视频,听群众声音,为群众送祝福;同时形成一支“安心到家”护航队伍,参与和协助100名社区长者完成居家安全设施微改造,提升群众对党组织及社区工作的满意度。

在里水镇党群共建专项资金支持下,甘蔗社区“连心桥”双百工程共建计划将投入20万元,用于长者居家安全改造及社区正能量传播宣传。

前期,“连心桥”小组通过走访、问卷等形式,详细了解并记录社区党组织发展情况,对社区党员年龄层次、参与社区建设积极性等展开调研,“积少成多”式完善计划铺排。目前,他们通过开展便民服务、入户走访宣传等形式,组织了一批党员、群众参与

“连心桥”双百工程共建计划,同时也根据调研情况,制作了一本富有甘蔗本土味的电子宣传册,进一步促进党群联系。

甘蔗社区上街经济社老党员张叔说,今年他感受到甘蔗社区的服务能力上了一个新台阶,干部办事效率提高了,党员、居民、志愿者参与建设热情高涨,社区及经济社正不断朝着新的方向前进,来自甘蔗的党群力量正悄然凝聚,蓄势待发。

麻奢村

安装43支路灯 照亮村民出行路

孩子放学天黑看不见路?村民散步怕被车碰上?缺少路灯照明可能引发的问题不少。近日,里水镇麻奢村内四个路段新安装43支路灯,村民表示,以后再也不怕天黑出门了。

麻奢村位于里水镇西北部,辖下有东隅、五群、后街、上边等8个经济社。经济社数量多、主次干道多、人口密集等,带来的人居环境提升整治压力大、资源配套不足等问题突出,路灯少就是其中之一。

记者在里官路口麻大线

路至向前街佳佳士多路段看到,这里是连接里官路与麻奢小学的主干道,同时也连接着麻奢健乐幼儿园到后街经济社的次干道。平日途经这里的人流车流多,路两旁有商铺、民居,之前因夜间照明设备不足,村民出行很不方便,村民多次提出希望装上路灯。

为解决这个问题,通过前期调研,麻奢村选择在里官路口麻大线路至向前街佳佳士多、新街居民区、高边南街起点至隔桥段农地及怀融陈公祠四个路段安装路灯,涉及

东隅、后街、朝阳、上边等7个经济社。

麻奢村党委积极申请专项资金,在里官路口麻大线路至向前街佳佳士多段安装路灯25支、高边南街起点至隔桥段农地安装路灯10支、怀融陈公祠段安装路灯3支、新街居民区段安装路灯5支,安装路灯后,极大方便了村民出行。

村民陈伯高兴地说:“没有路灯摸黑前进很容易有意外,现在装好路灯,我们出行再也不怕看不见了,孩子们放学也更放心。”



■里官路麻大线路至向前街佳佳士多路段已安装路灯。

统筹/珠江时报记者 刘伟鹏 文/图 珠江时报记者 陈志健 刘伟鹏 通讯员/朱嘉泳

桂城举行环保产业数字化智能化转型座谈会

推动环保装备制造制造业转型升级

珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/梁玮祺)10月26日,主题为“绿水青山,数创未来”南海环保产业(桂城)数字化智能化转型政策宣讲暨座谈会在佛山市南华仪器股份有限公司举行。

佛山市南华仪器股份有限公司副总经理伍颂颖现场分享数字化转型规划。她介绍,环保装备产品目前普遍存在“裸机”交付的市场现象,客户购买环保装备以后,还要自行采购相当多的仪器设施来评价和管理环保装备。“只要环保装备制造企业将数字化智能化仪器设施加装到其装备产品上,就有可能打开

新的市场局面。”伍颂颖说。

南海区工业互联网产业联盟项目经理陈琴向企业代表们讲解了佛山市、南海区关于推动制造业数字化智能化转型的政策措施,中国联通南海分公司副总经理何慧介绍了助力南海环保产业数字化智能化转型升级的技术支持服务方案等。

今年6月,佛山市出台《佛山市推进制造业数字化智能化转型发展若干措施》,大力支持制造业企业联合数字化转型服务商、工业互联网平台商,打造数字化车间、数字化工厂。南海区区委区政府对

此做出积极响应:未来三年,南海制造业数字化智能化转型将投入超60亿元(其中包括争取市级资金20亿元),推动南海制造业数字化智能化转型发展迈出新步伐。

目前,桂城街道正在积极探索配套措施,大力推动制造业数字化智能化转型发展的同时,期望市、区的政策措施为桂城的制造业招商引资和高质量发展带来新的契机。桂城街道党工委委员杨耀明表示,将把环保产业尤其是环保装备制造制造业作为桂城制造业数字化智能化转型发展的抓手之一。



■政策宣讲暨座谈会现场,企业代表认真聆听发言。(通讯员供图)